

# 昨日是新机制下首个油价调整窗口,因国际原油均价与上次调价时持平 定价新机制“首秀” 汽柴油价格未调

□新华社北京4月10日电(记者 江国成 安蓓)

国家发展和改革委员会有关负责人10日说,按新的汽、柴油定价机制测算,过去10个工作日国际油价平均价格基本持平。按有关规定,这次汽、柴油最高零售价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

发展改革委称,4月10日是新的成品油价格机制运行以来的首个调价日。自3月27日国内成品油价格下调以来,国际市场原油价格先扬后抑。3月底4月初,美国德克萨斯轻质原油(WTI)和英国北海布伦特(Brent)原油期货价格分别达到每桶97.23美元和111.08美元的近期高点,之后受国际发达经济体经济数据欠佳等因素影响又震荡回落。近日,这两种原油期货价格分别跌破每桶95美元和105美元。

这位负责人说,按机制规定计算,这10个工作日国际市场原油平均价格与上次调价时相比基本持平,国内成品油价格应调金额低于每吨50元。根据《石油价格管理办法(试行)》第六条规定,此次汽、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

## 调价周期和发布机制趋于常态化

□新华社北京4月10日电(记者 安蓓 江国成)

10日是新的成品油价格机制运行以来首个调价日,成品油价格不调整的消息在市场并不明确的预期中到来。

### 调价常态化趋势明朗

国家发展改革委10日宣布,新的成品油价格机制运行以来首个调价周期,因国际市场原油平均价格与上次调价时相比基本持平,国内汽、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

自3月27日成品油价格下调后,国际原油价格先经历一轮上涨,然后在欧美经济数据不佳的打压下,又连续暴跌,导致调价后10个工作日原油价格变化率收窄。

发展改革委有关负责人表示,新机制实施后,从数据收集处理、测算调价金额到公布调价信息,都有一套完整严谨的程序。今后每次调价日,将在下午3点左右发布不调价信息,或同日下午5点左右公布调价通知。

中国石油大学能源战略研究院常

务副院长王震说,无论从调价周期还是发布机制看,我国成品油价格将进入约“两周一调”的常态化阶段。

### 套利投机行为明显抑制

新机制运行首个调价周期,国际油价涨跌互现。很多市场机构前期预测的上调窗口转为关闭或下调。成品油调价不确定性增加,中间商操作显得“小心翼翼”。

厦门大学中国能源经济中心主任林伯强说,此次调价难以预测,主要是因为国际油价变化幅度不大。如果国际

油价走向明显,依然可对成品油价格走势作出判断。

### 新机制将产生哪些影响?

韩景媛说,新机制运行以来,对上游炼油利润、市场资源供应调配以及下游加油站盈利空间带来一定利好支撑。

下个调价窗口期预计将于4月25日左右打开。市场预测,新价格机制运行初期,下游需求将是国内成品油市场的主要影响因素。近期国内终端需求回升受限,加之中间商投机需求受新机制打压严重萎缩,整体需求呈现低迷。

## 热点微评 信息透明打造成成熟的消费者

□洛谭

昨日是新的成品油价格机制运行以来的首个调价日,油价没有调整,结果出乎人们的意料但又在意料之中,“该降就降、该涨就涨”本来就是新价格机制运行的原则和机理。

为改革的成果埋单,不但是社会的责任也是民众的责任,而对任何一次改

革都期待降价和获利也是不成熟的消费理念。从火车票价到成品油价,大众的目光都透着期待,其实无论结果如何,人们更注重的是价格运行机制的公平与否。

我国已进入信息公开化阶段,当“信息公开化”这种形式成为常态,健康、理性的经营消费环境就会应运而生,而成熟的消费者也就是如此炼成的。

今世福珠宝  
JINSHIFU JEWELRY

因福而聚·传世百年

## 传世之美 品鉴乾坤

### 今世福珠宝邀您参加4月翡翠精品展

活动时间: 2013年4月11日-5月1日 活动地点: 今世福中国珠宝第一城 今世福珠宝老城市

#### 大师云集 品鉴乾坤

雕刻专家: 李玥晨

出生于雕刻世家,十岁便能雕刻简单的原石,十二岁起便跟随诸多雕刻大师学艺,至今从事玉器雕刻十余年,成为中国当代玉器新锐雕刻师之一。

鉴定专家: 杨艺

GIC中国地质大学珠宝鉴定师,从事珠宝鉴定行业五年余,对珠宝鉴定有很深的造诣,对宝石的鉴定经验丰富。

鉴定专家: 赵治强

从事珠宝鉴定行业五年余,对珠宝鉴定有很深的造诣,倾力于翡翠的研究。

#### 多重惊喜带回家

活动期间,凡进店消费的顾客均可参与5月1日的抽奖活动,多重惊喜等您来拿!

今世福珠宝全国品牌

加盟代理进行中……

全国统一服务热线: 400-668-3790

网址: www.hkjsf.cn

「莎草汀汀漫晚潮,  
翠华香扑水光遥。  
玉楼春暖笙歌夜,  
妆点花钿上舞翘。」



翡翠